
 

T.C. 

ERCİYES ÜNİVERSİTESİ 

SAĞLIK BİLİMLERİ FAKÜLTESİ 

BESLENME VE DİYETETİK BÖLÜMÜ 

ÖĞRENCİLERİN FİZİKSEL, SOSYAL VE KÜLTÜREL ALANLARDAN 

YARARLANMA TAKİP ANKETİ SONUÇLARI 

 

Erciyes Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi Beslenme ve Diyetetik Bölümü “Öğrencilerin 

Fiziksel, Sosyal ve Kültürel Alanlardan Yararlanma Takip Anketi” için Google Form aracılığıyla 

2023-2024 yılları arasında öğrenim gören bölüm öğrencilerinden 169 kişiye ulaşılmış ve 

katılımcıların verdikleri yanıtlar aşağıda raporlandırılmıştır. 

 Geri dönüş yapan öğrencilerimizin %94.7’si kadın (n=160), %5.3’ü erkektir (n=9). 

 Öğrencilerin yaş dağılımı ortalaması 22 yıldır (minimum 18- maksimum 46).  

 Anketi yanıtlayan öğrencilerin %22.5’i birinci sınıf, %26.6’sı ikinci sınıf, %26’sı üçüncü 

sınıf ve %24.9’u dördüncü sınıf öğrencilerinden oluşmaktadır.  

 Öğrencilerin %41.4’ü üniversite bünyesinde yer alan kulüplerden birine üye olduklarını 

bildirmişlerdir. Hangi kulüplere üye oldukları sorulduğunda ise “Sağlıklı Yaşam Kulübü, 

Müzik Kulübü, Rehber Gençlik Kulübü, Üniversiteli Aktif Gençlik Kulübü, 

Sürdürülebilirlik Topluluğu, Zeytin dalı Kulübü, Tenis Kulübü, Kitap Kulübü, Yeşilay 

Kulübü, Dağcılık Kulübü, Astronomi Kulübü,  Sosyal Aktivite ve İzcilik Kulübü, 

Binicilik Kulübü ve Erasmus Kulübü” gibi kulüplere üye olduklarını belirtmişlerdir.  

 Faaliyetlerini bölüm öğrencilerinin yürütmüş olduğu Sağlıklı Yaşam Kulübü’ne üye olan 

öğrencilerin oranı %29’u olarak bulunmuştur.  

 Öğrencilerin %33.1’i üniversite kütüphanesini ayda birkaç defa (sık değil) ve %19.5’i ara 

sıra (haftada birkaç defa)  kullandığını bildirirken, %11.2’si kütüphaneyi hiç 

kullanmadığını belirtmiştir.  

 “Üniversitemizin araştırma merkezlerinden (GenKök, İlaç Ar-Ge, DEKAM, ERSEM, 

ERREM vb.) ne sıklıkla faydalanıyorsunuz?” sorusuna öğrencilerin %17.2’si ‘çok seyrek 

(yılda bir veya daha seyrek)’ yanıtını verirken, %73.4’ü ‘hiç yararlanmıyorum’ yanıtını 

vermiştir. 



 Öğrencilerin %1.8’i üniversitenin spor müsabakalarına yılda birkaç defa, %7.1’i 

yılda bir veya daha seyrek sıklıkta katıldığını belirtirken, %88.2’si hiç 

katılmadığını belirtmiştir.   

 Öğrencilerin %0.6’sı üniversitenin spor takımlarından birinde yer aldığını 

belirtmiştir ve yer alınan branşlar arasında futbol branşı bulunmaktadır.   

 Öğrencilerin üniversite içerisinde bulunan spor salonlarını kullanma sıklıkları 

sorgulandığında, %9.5’inin çok seyrek (yılda bir veya daha seyrek), %8.3’ünün 

seyrek (yılda birkaç defa) kullandığı ve %77.5’inin ise hiç kullanmadığı 

bildirilmiştir. Açık spor tesislerini ise öğrencilerin %4.7’si çok seyrek (yılda bir 

veya daha seyrek), %2.4’ü seyrek (yılda birkaç defa) kullanırken, %91.1’i hiç 

kullanmamaktadır.  

 Üniversitenin yüzme havuzunu çok seyrek (yılda bir veya daha seyrek) kullana 

öğrencilerin oranı %3.6 iken, hiç kullanmayanların oranı %91.7’dir.  

 Öğrencilerin %21.9’u Erciyes Üniversitesi Sabancı Kültür Merkezi’nde yer alan 

faaliyetlere çok seyrek (yılda bir veya daha seyrek) ve %30.2’s, seyrek (yılda 

birkaç defa) bir şekilde katıldıklarını belirtirken, %37.3’ü hiç katılmadıklarını 

bildirmiştir.  

  Erciyes Kültür Merkezi’nde yer alan faaliyetlere katılım sıklıkları 

sorgulandığında, %12.4’ü ‘sık değil (ayda birkaç defa)’, %23.7’si ‘seyrek (yılda 

birkaç defa)’, %26.6’sı ‘çok seyrek (yılda bir veya daha seyrek)’ ve %236.7’si ‘hiç 

katılmadım’ yanıtını vermiştir.  

 Üniversite yemekhanesini sürekli (her gün), ara sıra (haftada birkaç defa) ve sık 

değil (ayda birkaç defa kullanan öğrencilerin oranı sırasıyla %7.1, %40.2 ve 

%17.2’dir. Hiç kullanmayanların oranı ise %6.5’tir.  

 Öğrencilerin %78.1’i üniversitenin otopark hizmetlerinden hiç yararlanmadığını 

bildirirken, sürekli kullananların oranı %7.7, seyrek (yılda birkaç defa) 

kullananların oranı %3’tür.   

 “Üniversitemizin kablosuz internet erişimi olanaklarından (eduroam, erciyes-

kablosuz) ne sıklıkla faydalanıyorsunuz?” sorusuna öğrencilerin %16.6’sı 

‘sürekli’,%11.8’i ‘sıklıkla(günde 1 defa)’, %18.3’ü ‘ara sıra (haftada birkaç defa)’, 

%10.1’i ‘sık değil (ayda birkaç defa)’ ve %27.8’i ‘hiç yaralanmadım’ yanıtını 



vermiştir.  

 Üniversitemizin fiziksel, sosyal ve kültürel alan imkanlarını yeterli bulan 

öğrencilerin oranı %38.5’tir.   

 Öğrencilere üniversitenin fiziksel, sosyal ve kültürel alan imkanlarının 

geliştirilmesi yönünde önerileri sorulmuştur. Aşağıdaki yanıtlar alınmıştır: 

 “Üniversitemizde çöp kutularının yetersiz olduğunu düşünüyorum.” 

 “Sağlık Bilimleri Fakültesi binasının yenilenmesini istiyorum. Fiziki şartları 

yetersiz buluyorum. Fakülte içinde kendine ait bir kütüphanenin olması 

gerekiyor.” 

 “Ortak sosyal alanların çoğaltılması gerektiğini düşünüyorum.” 

 “Gezi ve konserlerin arttırılmasını istiyorum.” 

 “Bölümlere özel olarak düzenlenen etkinliklere daha çok katılımın olması 

gerektiğini düşünüyorum.” 

 “İnternet bağlantısının otomatik ve daha güçlü olması gerektiğini, yüzme 

havuzunun daha hijyenik olması gerektiğini, yemekhanede yemeklerin 

protein içeriğinin daha yüksek olması gerektiğini, tatlı yerine meyve çıkması 

gerektiğini ve menünün daha sağlıklı olması gerektiğini düşünüyorum.” 

 “Toplu olarak düzenlenen etkinlik sayısının yetersiz olduğunu 

düşünüyorum.” 

 “Kulüplere üye olan öğrencilerin faaliyetlerini daha üst seviyelerde 

gerçekleştirmesi ve üniversitemizi daha güzel temsil edebilmesi için 

ihtiyaçları ilettiğinde bunların daha fazla göz önünde bulundurarak kulüplere 

üye öğrencilere daha fazla destek olması gerekmektedir.” 

 “Bahar şenlikleri sayısı daha fazla olmalıdır.” 

 “Daha sosyal etkinliklerin yer aldığı ve öğrencilerin daha sosyalleşme imkanı 

bulabileceği konser festival gibi etkinlikler olabilir.” 

 “Konserler olabilir.” 

 “Üniversite olanaklarının tanıtımı için daha fazla bilgilendirme ve tanıtım 

yapılabilir.” 

 “Kampüs içerisinde her fakülteye yakın olacak şekilde içinde etkinlikler 

bulunduran kafeler açılabilir.” 



 “Bahar şenlikleri ve konserler yapılabilir.” 

 “Festivaller arttırılabilir. Şehrin doğasından faydalanılabilecek etkinlikler 

arttırılabilir.” 

 


